



## महाराष्ट्र मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (नागपूर मेट्रो रेल प्रकल्प)

शैक्षणिक सत्र सुरू, नागपूर मेट्रोच्या प्रवासी सेवा आता दर 10 मिनिटांनी  
सोमवारपासून सकाळी 8 ते रात्री 8 वाजता दरम्यान दर 10 मिनिटांनी मेट्रो  
सेवा



नागपूर: नवीन शैक्षणिक सत्र सुरू झाले असून, महा मेट्रो नागपूरने ही मेट्रो ट्रेनच्या वेळापत्रकामध्ये बदल केले आहे. दिनांक 24 जून (सोमवार) पासून नागपूर मेट्रोच्या खापरी, ऑटोमोटिव्ह चौक, प्रजापती नगर आणि लोकमान्य नगर मेट्रो स्टेशन या चारही टर्मिनल स्टेशनवरून मेट्रो सेवा सकाळी 8 ते रात्री 8 वाजता दरम्यान दर 10 मिनिटांनी उपलब्ध असतील.

शाळांचा एक विभाग उघडून शैक्षणिक सत्राला सुरुवात झाली आहे. राज्य मंडळाच्या शाळाही लवकरच सुरू होणार आहेत. शाळांच्या वेळा आणि विद्यार्थ्यांनी वेळेत, सुरक्षित आणि सुरक्षित शाळेत पोहोचण्याची गरज लक्षात घेता महा मेट्रोने हे बदल केले आहेत. शाळा-महाविद्यालयांचा

काही भाग संध्याकाळी 6 वाजेपर्यंत सुरू राहतो तर अनेकदा विद्यार्थी अतिरिक्त वर्गात देखील हजेरी लावत असल्याचे निदर्शनास आले आहे याचमुळे मेट्रो सेवा रात्री 8 वाजेपर्यंत या सेवांचा विस्तार करण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे.

उल्लेखनीय आहे कि, नागपूर मेट्रोने प्रवासी तिकीट संरचना केली होती ज्यामध्ये मेट्रो ट्रेनच्या भाड्यात 33% पर्यंत कपात करण्यात आली होती तसेच, विद्यार्थ्यांना महाकार्डवर मिळणाऱ्या 30% डिस्काउंट शिवाय नव्या संरचनेनुसार शालेय आणि महाविद्यालयातील विद्यार्थीकरता हे भाडे जवळपास 50% पर्यंत कमी झाले आहे. प्रवासी तिकीट संरचनेमुळे नागपूर मेट्रोच्या प्रवासी संख्येत मोठ्या प्रमाणात वाढ झाल्याचे निदर्शनास आले आहे.

शहरात अलीकडच्या काळात रस्ते अपघात झाले आहेत, सुरक्षित आणि सुरक्षित प्रवासासाठी मेट्रोने प्रवास करण्याचे आवाहन महा मेट्रोच्या वतीने विद्यार्थ्यांना करण्यात येत आहे. त्यासोबतच मेट्रो ट्रेनमध्ये (कुठलेही अतिरिक्त भाडे न घेता) सायकल सोबत घेऊन जाण्याची परवानगी देते हि वस्तुस्थिती विद्यार्थ्यांना लास्ट माईल कनेक्टिव्हिटी देखील सुनिश्चित करते. दर 10 मिनिटांनी मेट्रो सेवा हि सध्यास्थितीत दर 15 मिनिटांच्या मेट्रो सेवा मध्ये करण्यात आलेले बदल आहे.

महा मेट्रोने नुकतेच व्हॉट्सएप तिकीट सेवा सुरू केली आहे, ज्यामुळे केवळ प्रवासाचा वेळच वाचत नाही तर यामुळे तिकीट खरेदीसाठी रांगेत उभे राहण्याची गरज नाहीशी झाली आहे. व्हॉट्सएप तिकीट मुळे तिकीटाच्या छपाईसाठी लागणारा आवश्यक कागद देखील जतन केला जात आहे. महा मेट्रोने प्रवाश्यांना तिकीट खरेदी करिता खालील अनेक पर्याय उपलब्ध करून दिले आहेत.ज्यामध्ये ;

- तिकीट काउंटर
- तिकीट व्हेंडिंग मशीन
- तिकीट बुकिंग ऍप
- महा कार्ड (१० % डिस्काउंट)
- विद्यार्थी महा कार्ड (30 % डिस्काउंट)
- व्हॉट्सएप तिकीटचा समावेश आहे.

नागपूर मेट्रोच्या प्रवासी सेवा सकाळी 6 ते रात्री 10 वाजेपर्यंत उपलब्ध असून शालेय आणि महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांना लक्षात घेता हा निर्णय घेण्यात आला असला तरी, या निर्णयामुळे कार्यालयीन कर्मचारी, व्यापारी आणि व्यावसायिक वर्गाला देखील याचा फायदा होणार आहे. येत्या काळात शैक्षणिक वर्दळ वाढणार असल्याने, नागपूर मेट्रो विद्यार्थी आणि त्यांच्या पालकांना आरामदायी आणि स्वस्त प्रवासाकरिता मेट्रोने प्रवास करण्याचे आवाहन करीत आहे.